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Lažna propaganda pod narodno krinko
RDO USTVARJA SOVJETSKO KU LTU RO ?

Ko je  naša država upostavila s 
Sovjetsko Rusijo redne diplomat
ske odnošaje, so naši maloštevilni 
levičarski kričači pričeli zlasti pri 
Srbih in H rvatih  na  dolgo in ši
roko razpravljati v govorih in 
predavanjih, v listih in brošurah 
o veličini bogastva in moči b ra t
ske Rusije. Vse knjigarne, tra f i
ke in  kioski so bili polni tega bla
ga. Tako so se umetno po navo
dilih Kominterne vzbujale med 
Jugoslovani sim patije za rdeči re
žim.

»DRUŠTVA PRIJATELJEV  
SSSR« IN NJIH PRAVI NAMEN

V ta  namen so bila zasnovana 
tudi »Društva prijateljev Sovjet
ske Rusije«, za katere so agitirali 
po vseh naših večjih mestih. Ta 
društva so v svojih pravilih, ki so 
jih  predložila pristojnim  oblastem, 
stavila med nalogami društva na 
prvo mesto: ‘kulturno zbližan je 
med Sov j. Rusijo in nami. Ko so 
ti »prijatelji« agitirali za vstop v 
omenjene organizacije, so znali 
prav posebno pihati na slovanska 
čustva svojih žrtev in poudarjati 
veličino ruske kulture — sovjet
skega genija. S tem i vabami so 
skušali pridobiti Sovjetski Rusiji 
čim več prijateljev in prijateljic, 
da bi lahko kom interna, ki je  or
ganizirala in še organizira tak a  in 
podobna društva po svetu, v jav
no priznani organizaciji svobodno 
vodila propagando za komunizem 
in SSSR.

SOVJETSKA KULTURA NI 
RUSKA KULTURA

Prav je, da ob tej veliki propa
gandi, ki zaenkrat sloni vsa le na

brezmejno pretiranem  poveličeva
nju  nove rusko-sovjetske kulture, 
za malenkost pobrskamo, kaj tiči 
pod blestečim naslovom »rusko- 
sovjetski«.

Ta je že mnoge zapeljal, m ar
sikomu pa vzbuja sladke spomine 
na nekdanjo slavno rusko kultu
ro, dasi sovjetska ku ltu ra  poleg 
izposojenega im ena nim a s pravo 
rusko kulturo  nobene zveze. 
Svet pa danes prav malo ve, kak
šna je  sovjetska ku ltu ra  in kdo 
so njeni tvorci. Tujci, ki se v tem 
vprašanju težko orientirajo, sm a
trajo  to  kulturo za nadaljevanje 
velike predvojne ruske, čeprav 
boljševiki sami oznanjajo, da so 
zgradili svojo lastno kulturo.

ZVITO VPRIZORJENA 
NACIONALNA IGRA

Vse od 1920. leta, ko so po 
uspeli revoluciji vodilni komuni
sti prišli do spoznanja, da kultu
re ne bodo nikoli uničili, so p ri
čeli iskati novih smeri. Dvajset 
let so tipali za novimi poti, ki naj 
bi ustvarila boljševizmu svojsko 
kulturo, brez vsakega ozira na 
preteklost. Toda pozitivnih rezul
tatov ni bilo. Tedaj so pričeli po 
svoji propagandni mreži trob iti v 
svet, da se ku ltura SSSR vrača 
na tradicionalne pozicije in da bo 
gradila odslej dalje le na teh  te 
meljih. V ta  namen so bile spretno 
vprizorjene proslave Puškinovega 
jubileja, mnoge spominske sveča
nosti s ta rih  ruskih književnikov, 
znanstvenikov te r številni filmi, 
ki zajemajo iz ruske zgodovine.

SOVJETSKA KULTURA — 
ŽIDOVSKA KULTURA

Vse to  je  bila le ig ra pred sve
tovnim kulturnim  občinstvom. 
Hlinili so se, da drže zvezo s s ta 
ro kulturo, oplojeno s sovjetsko 
miselnostjo, dejansko pa so p ra
vo rusko kulturo uničili in obdr
žali zvezo le v imenu, ki n a j bi bi
lo vaba za ljudstvo. V jedru pa 
je današnja takozvana sovjetsko- 
ruska ku ltu ra  —  židovska. Vse 
duševno življenje je v  rokah Ju 
dov. Ruskega mužika uče misliti 
in  živeti po židovsko, saj je vse 
ozračje židovsko — leposlovje, 
gledališče, glasba, znanost, vse je 
v rokah Judov. Zanesljiv dokaz 
našim trditvam  naj bodo izjave 
Zidov samih:

RUSKA IMENA — ŽIDOVSKA 
KRI

»Zidovski svet« (1939.) prinaša 
v  enem izmed člankov tud i slede
čo zanimivost: »Dati jasno sliko 
o vlogi, ki jo igrajo v kulturnem  
življenju Sovjetske Rusije Judje, 
je silno težko, ker ni na razpola
go zadostnega m ateriala. Številni 
Judje, ki se udejstvujejo na  tem  
poprišču, delujejo pod ruskimi 
imeni, kar zelo otežkoča razisko
vanja. Vendar nas tudi tis ti po
datki, s katerim i mi danes razpo
lagamo, popolnoma uverjajo, da 
je vpliv Judov v znanosti, v lepi 
književnosti, v žum alistiki, na 
odru, v glasbi in v življenju zelo 
važen.«

SOVJETSKI PROFESORJI — 
ŽIDJE

»Carska Rusija je skušala pre
prečiti, da bi Judje delovali na
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znanstvenem poprišču. Silno ma
lo je bilo Judov, ki bi kot znan
stveniki predavali na  višjih šo
lah. Danes je Judom v Sovjetski 
Rusiji ta  pot p rosta; mnoge in 
mnoge privlači in Zidom je uspe
lo, da so se na  n jej izkazali. P ro
fesorji n a  višjih šolah so danes 
večji del — Judje. Dobimo jih  v 
vseh znanstvenih zavodih, oni so 
avtorji velikega števila znanstve
nih  del in so tud i člani Ruske 
znanstvene Akademije.«

SOVJETSKI UMETNIKI — 
ŽIDJE

Slede imena številnih univerzi
te tn ih  profesorjev, ki pa jih  mi 
ne bomo navajali. Nato prehaja 
pisec na sovjetske umetnike —

IRSKI KATOLIŠKI AKADEMIKI
ZA ABSTINENCO

Pred nedavnim je bilo na univerzi 
v  Dublinu ustanovljeno društvo ir
skih abstinentov. Organizacija si je 
zastavila nalogo, da razširja med 
akademiki protialkoholno gibanje. 
Irsko je začelo skrbeti preveliko vži- 
vanje alkoholnih pijač; kakor drug
je, tako je tudi tam pijančevanje 
postalo moderno. Katoliški akademi
ki so sklenili, da bodo s takšno modo 
obračunali in da bodo pričeli s trez
nostjo predvsem pri mladini. K novi 
organizaciji je pristopilo veliko šte
vilo katoliških akademikov.

PEKOČA VEST
V Združenih državah je pred ne

davnim umrl bogati bankir Sawder. 
Ko so odprli oporoko, so med dru
gim  našli naročilo, naj policija vza
me gramofonsko ploščo, ki je bila v 
omari in naj si jo zaigra. Ploščo so 
res našli in so jo zanesli na policij
ski urad v Bostonu. Tam so jo na
vili na gramofon in s plošče je za
donel glas pokojnega. Kako so pa 
ostrmeli, ko je pokojni Savvder za
čel opisovati, kako je pred 16 leti 
umoril svojega družbenika pri pod
jetju, ne da/ bi kdo za ta zločin 
zvedel.

Ta res pristno ameriški dogodek 
pa je za nas silno poučen. Zakaj se 
je vendar Sawder izdal kot zločinec 
ko vendar nihče ni vedel za umor in 
je mogel pričakovati, da bo s tem  
zgubil svoje dobro ime? Ali ni to 
nov dokaz, da se vest kljub vsemu 
trudu ne da umiriti, če smo bližnje
mu storili krivico? Le tako razu
memo ravnanje tistih zločincev, ki 
se sami javijo oblastem, samo da si 
olajšajo svojo vest. Ce pa ta  notra
nji glas človeka že na tem svetu ta
ko grize, s i lahko mislimo, kako 
grozno trpe šele oni, ki jih je ali jih 
še bo božja pravičnost obsodila v  
pekel. Za tč veljajo v resnici besede 
sv. pisma: »Njih črv ne umrje in 
njih ogenj ne ugasne« (Mr 9, 44).

Ju d e : »Mi nočemo naštevati vseh 
imen Judov — sovjetskih piscev. 
(Tudi mi zaradi prostora ne na
vajamo vseh. — Op. ur.) Spomni
mo le na  nekatera važna: Paster- 
njak, Mandelstal, Silvinski; od 
pesnikov; Izak Babel, Ilija  Eren- 
burg, Val. Katajev, Ju rij German, 
Evgenij Petrovin, V. Kaverin, 
Izak Goldenberg, Mih. Levidov, 
Vera Inberg, F in k ,. . .  V sovjet
ski književni kritik i dejansko vo
di Jud  Auerbah, klasični sovjet
ski žurnalist je zopet Jud — Kolj- 
cov. Voditelj državnega gledali
šča v Moskvi je Jud  — Mihaels. 
Na m ednarodnih glasbenih tek
mah dobivajo priznanje zopet 
Judje in ponašajo slavo sovjetske 
glasbene šole, katere glavni uči
te lji so Judje, po vsem svetu.«

AMERIŠKI FILM — ŠE VEDNO
V SLUŽBI NEMORALE

»Ameriški film je  še vedno v 
službi nemorale«, je pred nedav
nim zapisala am eriška revija 
»Christian Front«.

In to je res! Še vedno je ve
čina filmov v Združenih državah 
do vere in morale ne le brezbriž
na, ampak naravnost sovražna in 
to  v času, ko živi v te j republiki 
nad 20 milijonov katoličanov, ki 
imajo pravico zahtevati dobre fil
me.

SKRITA PROPAGANDA ZLA
Filmski podjetniki radi poudar

jajo, da n jih  filmi niso propa
gandnega značaja. Resnica pa je, 
da t i  filmi vrše skrito  propagan
do, ki je n iti vsak ne opazi. Včasi 
ščuvajo na  vojsko, drugič smešijo 
druge narode in pretiravajo  po
men svojega naroda, tre tjič  p ri
kazujejo zopet kot ideal življenja 
neomejeno uživanje.

HOLLEYWOOD POZNA SAMO 
IZŽIVLJANJE

K ar se zadnjega tiče, prvačijo 
zlasti filmi iz Holleywooda. Človek 
dobi iz gledanja teh  filmov vtis, 
da žive n a  svetu le dame z ve
černimi oblekami, gospodje z avto
mobili, razkošnimi stanovanji in 
velikimi izdatki, revščine pa da 
sploh ni. Stanovanja, ki jih  ti fil
mi prikazujejo, so natrpana z 
vsemi modernimi pridobitvami in 
polna sijaja, po n jih  pa se spre
hajajo v tančice oblečene gospe, 
ki se norčujejo iz zdržnosti in

SOVJETIJA —
GROB RUSKE KULTURE

Taka je to rej danes toliko pro
slavi jan a  »ruska« kultura.

Zgodovina piše o velikih ruskih 
duhovih. Im ena Puškin, Lermon
tov, Dostojevski, Tolstoj . . .  bodo 
vedno vzbujala občudovanje in 
spoštovanje ruskega narodnega 
genija. Toda danes so v  Sov. Ru
siji ta  imena m rtva, ker ruska 
ku ltu ra  ne živi več. Utonila je v 
preteklosti. V SSSR pa je le še 
»sovjetska kultura«, k a r je z d ru 
go besedo le nagrobni spomenik, 
ki so ga postavili Židje - sovjeti 
velikemu slovanskemu narodu in 
njegovim velikanom.

kreposti. Možje se predstavljajo, 
kot ljudje, ki imajo smisel le še 
za športne igre in zapeljevanje 
deklet.

Skoro nikdar pa ne vidimo, da 
bi nam  ameriški filmi pokazali 
nižje socialne plasti v borbi za 
vsakdanji kruh. Zdi se, da za go
spode iz Holleywooda ameriški 
delavec, ki kljub skromni plači 
dostojno preživlja sebe in druži
no — sploh ne obstoja.

SMEŠI ČISTO MLADINO
Mladina, ki hoče biti čista, se v 

teh  filmih osmeši; nasprotno pa 
se poudarja, da  je spolno življe
nje dovoljeno, da ni greh, da je 
zdravniško priporočeno in za 
zdravje nujno potrebno.
KATOLIČANI VSEH DEŽELA, 

ZDRUŽITE SE!
Resnično, katoličani se še ved

no premalo zavedamo, kolika ne
varnost je slab film za človeško 
družbo. Izkušnja vedno bolj ka
že, da s samim bojkotom in cen
zuro slabih filmov še ne bodo od
pravili. Uspehi se bodo pokazali 
šele, ko se bodo našli katoliški 
podjetniki, ki bodo pripravljeni 
p rire ja ti versko in  moralno neo
porečne filme. Da pa bomo to 
dosegli, bo treba sodelovanja ka
toličanov iz vsega sveta. Kakor 
je zaklical nekoč M arx; »Prole
tarc i vseh dežela, združite se!«, 
tako tudi današnje razmere kliče
jo katoličana bolj kot kdaj p rej: 
»Katoličani vseh dežela, združi
te  se! Čas je že, da iz spanja 
v stan e te !«

POTREBA SVETOVNE
KATOL. FILMSKE FRONTE
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Ljubimo dobro knjigo! Bog ju je rešil
Ta in oni si je  vzel življenje 

zaradi kakega romana. Branje 
slabih knjig je prav {»gosto vzrok 
nesrečnega življenja. Ob plehki 
lite ra tu ri postaja človek površen, 
zgublja veselje do dela in se iz
gublja v san jarjen ju . Slaba knji
ga postane zvodnica.

Zrak, ki ga nesrečnik vdihava 
ob slabem čtivu, je zastrupljen; 
poln je strupenih bacilov. Nemo
goče je, da v takem  ozračju osta
ne duhovno zdrav. Ta strup  po
lagoma razje ves duševni organi
zem, počasi sh ira  vsa življenjska 
sila.

Slaba knjiga skvari domišljijo 
in čustva, voljo in navsezadnje še 
um.

Dobra knjiga pa našo domišlji
jo  čisti, širi in vedri duševno ob
zorje, nas nagiba na višje misli 
te r  vliva človeku veselje do živ
ljenja, požrtvovalnosti in do dela.

P ri ljudeh, ki jim je vsakdanja 
hrana plehko čtivo, bomo zapazi
li, da n a jra jši žive v brezdelju, 
posedajo pri pijači, da so stalni 
obiskovalci kinov, hodijo stalno 
ipo promenadi te r ne morejo živeti 
brez »ljubezni«.

K aj takega navadno ni pri člo
veku, ki ljubi resno berivo. To je 
čisto naravno. Ob resnem delu 
nim a časa za take stvari. Pam et

P ri nas je zdaj postalo moder
no, braniti in potegovati se za 
univerzno avtonomijo, za aka
demsko svobodo, za svobodno de
lovanje akademskih društev. Ci
sto  gotovo je, da je pam etna svo
boda potrebna in koristna za delo 
na  univerzi in za delo akademi
kov v društvih. Nihče pa ne more 
reči, da je pam etna taka svoboda, 
če sme peščica ali pa tud i velika 
m anjšina akademikov po svoji mi
li volji neljubim profesorjem  pre
prečevati predavanja, pobijati in 
pretepati svoje tovariše akademi
ke, razbijati po univerzi in one
mogočiti miren študij. To ni svo
boda, marveč anarhija, ki jo je 
treba  uničiti, pa čeprav z odločni
mi ukrepi.

Znano je, kakšno svobodo uži
vajo angleški akademiki na  starih  
■univerzah v Oxfordu in Cambrid- 
gu. A vendar ima tam  rek to r (vi- 
cechancellar) skoraj srednjeve
ško oblast in moč. Rektor ima 
pravico, prepovedati igre, plese, 
celo predavanja, ki bi po njego-

vodi vse njegovo delovanje. Pri 
onih pa nadvladuje nagon in go
spodarijo strasti. K ajti ob sla
bem čtivu se vzbude strasti, ki 
človeka dušno oslabe in za pam et
no delo onesposobijo, ako se jim 
preda. V človeku pa je že tako, 
da pam et in s tra s ti ne morejo 
hkrati vladati: ali um  ali s trasti 
in nagon.

Morda mi sami premalo vpošte- 
vamo to  preprosto sredstvo, s  ka
terim  prav lahko oplemenitimo 
duha in ga  podpremo v borbi pro
ti strastem .

Če se navezujemo na nižje vži- 
vanje, če nas hoče nadvladati po- 
čutnost, če je naša volja slabot
na, vprašajm o se, kakšno je naše 
čtivo. Ali nas ni m orda plitva 
knjiga oslabila? Morda beremo 
vse vprek, kar nam  pride v roke.

Če pa hočemo biti močnega du
ha, jeklene volje in vztrajni pri 
delu, berimo dobre knjige.

V začetku se je  morda treba z 
branjem  resnih del nekoliko siliti. 
Polagoma bomo pa dobili veselje 
do stvari. Ob dobri knjigi bomo 
pozabili na neresnost in neumno
sti. K njiga nas bo dvigala; bu
dila bo v nas zdravi življenjski 
idealizem, da bomo tako z lahkoto 
vršili dolžnosti, ki nam  jih  nala
ga naše poklicno delo.

vem mnenju utegnila škodovati 
slušateljem. In te  pravice se tudi 
poslužuje. Rektor sme izgnati iz 
univerzitetnega m esta vse ljudi, 
ki po njegovi sodbi v tako mesto 
ne spadajo, čeprav niso v nobeni 
zvezi z univerzo. On sme kazno
vati slušatelje, če pridejo ponoči 
prepozno domov. In če bi izostali 
dve noči brez dovoljenja, jih  mo
re takoj izključiti iz zavoda, k je r 
stanujejo, in s tem  tudi z uni
verze.

»Kakšna svoboda je pa to?« bi 
se najbrž vprašal kak naš »demo
krat« ali bolje »levičarsko na
predni študent«.

In vendar se nihče ne upa t r 
diti, da vlada na angleških uni
verzah fašizem in diktatura.

Uprava MMB sporoča: 
Vezava dvojnikov (dva 

katerakoli letnika skupaj) 
stane 19.— din.

V enem turških mest, ki jih je le
tošnjo zimo obiskal potres, živita  
mož in žena, ki se imata le Bogu 
zahvaliti, da tudi ona nista postala 
žrtvi te strašne šibe božje.

Še pred enim letom sta  živela 
skupno, ne da bi bila poročena. Mož 
je bil mohamedanec, žena pa katoli
čanka. Neki nemški duhovnik v Ca
rigradu je zvedel za njiju in ju obi
skal. Uspelo mu je, da je moža pri
dobil za katoliško vero in nato so se 
dogovorili, da bo moža najprej kr
stil, nato pa oba cerkveno veljavno 
poročil. Toda mož ni mogel, odkar 
se je pokristjanil, več zdržati v 
divjem zakonu. Zato sta oba odpo
tovala v  Carigrad, da se kar tam po
ročita. Med vožnjo sta na vlaku za
čutila silen potres, sicer se jima pa 
ni ničesar hudega primerilo.

Naslednji dan so prinesli listi ob
širna poročila o strašnem  potresu, 
ki je razdejal več mest, med njimi 
skoro popolnoma tudi ono mesto, iz 
katerega sta bila ta dva zakonca. 
Nemški duhovnik je bil prepričan, 
da sta njegova vernika zgubljena; 
kako se je zato začudil, ko sta se 
mu drugi dan nato zdrava pred
stavila.

Po 14 dneh sta se novoporočenoa 
vrnila srečna domov. Prepričana sta  
bila, da bosta našla same razvaline. 
Kako sta pa ostrmela, ko sta  opa
zila, da stoji njuna hiša nepoškodo
vana, medtem ko je bila okolica vsa  
v razvalinah. Sedaj sta tudi spo
znala, kako zna Bog povrniti že na 
zemlji tem, ki zaradi njega store 
kako žrtev.

Judovska država
Tudi Judje imajo medsebojne bo

je, četudi jih kri tesneje druži ka
kor katero koli drugo raso na svetu. 
Danes se delijo v  dve glavni struji: 
versko konservativno in narodno po
litično. Obe sta  si edini v tem, da 
mora biti samostojna judovska dr
žava. Edini so si tudi v  tem, da se 
Palestina ne sm e deliti, kakor na
meravajo Angleži in da morajo ime
ti v bodoči državi Judje glavno be
sedo. Glede notranje ureditve drža
ve pa si zelo nasprotujejo. Versko 
konservativna struja je na svojem  
svetovnem kongresu v Marienbadu 
sklenila, da mora biti zgrajena na 
strogo verski podlagi, to je na Mo- 
zesovi postavi. Narodno politična 
struja, takozvani zionisti, pa hoče 
modernizirano judovsko državo v  
socialistično - komunističnem duhu. 
Tega duha je tudi večina judovskih 
priseljencev v Palestini. Verni Judje 
med sedanjimi priseljenci so v ve
liki manjšini. Večina Judov je ko
munistično navdahnjena, kar ni nič 
čudnega, če pomislimo, da so vodi
telji komunizma po vseh državah 
ravno Judje.

AKADEMSKA SVOBODA V 0XF0RDU
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G. A. Lutterbeck. 8. JT.:

/W k& f&rJiiL
Nakaura poklekne pri Furandsuku.
»Padre-sama,« šepeta slednji, njegove oči se svetijo in lahno dvigne 

roko, »srečen sem. Zdaj bom umrl. Bil sem čist. Zdaj grem k Bogu. 
Padre-sama, srečen sem!«

»Moli za nas,« mu reče duhovnik. V očeh ima solze. S trepetajočim  
prstom napravi znamenje križa na čelu umirajočega.

»Ubogi, ubogi Furancisuko, kako si trpel!«
»Kamai-masan! To ni nič! Srečen sem  . . .  Padre-sama . .  . Misli na 

Jam aguči. . .  Padre-sama . . .  Jezus . . .  Jezus! . . . «
Mučenec umre v duhovnikovih rokah. Smrt mu je torej toliko časa 

prizanesla, da so njegove oči videle duhovnika. Ta položi njegove roke v 
znamenju križa na prsi in reče: »Furancisuko, mučenec, prosi za nas!« . . .

Nekaj časa mine, da se mala družba spet vrne iz svetega občutja v 
občutje preganjanja.

»Padre-sama, zdaj hitro jejte in potem morate naprej,« svari Tomaž. 
Oba se vsedeta in v naglici jesta riž, medtem ko stari kristjan pripoveduje 
o načrtih preganjalcev.

»Jutri nameravajo ronini odpluti v Kiušu. Tam te hočejo poiskati. 
Toda tudi tu nisi varen. V Higu bodo pustili posadko. Mi ti pa tudi ne 
moremo več pomagati, kajti nas tri bodo prepeljali v  Jamaguči.«

Nakaura premišljuje. Drugam mora. Toda kam? V Bučen ne more, 
tam prežijo preganjalci. V Jamaguči in ostale honšujske občine mu je 
tudi pot onemogočena. Zakaj tako kot Haraguro bodo tudi drugi dobili 
povelje za preganjanje. Preostane samo Kiušu in tam predvsem Hlrodo in 
Cikugo, kjer namerava pri številnih tamkajšnjih kristjanih dobiti pomoč. 
Toda nemogoče je priti tja. Nobene ladje nima. Ce pa greš peš v  šimone- 
seki, potem bodo ronini pred njim tam.

Položaj je obupen in vzdušje postaja vedno žalostnejše. -Le tiho se 
lahko pogovarjajo, ker morda ronini niso tako pijani, morda še kdo straži 
pri ognju. Samo mrtvi med njimi učinkuje kot božja obljuba. Njegovo 
trpljenje in njegova kri vendar ne b sta zaman. On pa je vse pretrpel 
za duhovnikovo rešitev.

Končno reče Nakaura, ko vse dobro premisli: »Samo dve poti sta nam 
odprti. Prva pot je, da se predam roninu in grem z vami v Jamaguči. 
Kajti nočem in ne smem vas pustiti s a m e . . .«

»Ne, padre-sama, tega ne! Nate čakajo kiušujski kristjani. Potre
bujejo te. Nas pa nihče ne bo pogrešal.«

» . . .  Ali da skupaj zbežimo. Položaj je ugoden. Ronini spe in se 
bodo zbudili zjutraj. S čolnom bomo nekaj ur pred njimi.«

Duhovnik reče to kot nekaj samo po sebi razumljivega in ostali ko
maj verjamejo, da je to resnica. Toda on jim pretrga verige in s  tem one
mogoči odlašanje. Sedaj ne morejo več nazaj.

»Tako, sedaj pojdimo drug za drugim k obali!« Osvobojenci pregibajo 
roke in noge, ker jim je prej zastajala kri. Zdaj je potrebno, da neslišno 
in ne da bi jih kdo videl, izginejo.

»In Hana naj ostane tu?« vpraša Akira, ki ga  skrbi sestrica.
»Srečna je, ker je krščena. Dobro je spravljena pri vaščanih. Ne mo

remo jo iti iskat. Bodo že zanjo skrbeli. Ne imej nobenih skrbi! Ko bomo 
spet prišli v HSgo, se boš lahko igral z njo.«

Padre-sama sili k odhodu. Vsaka minuta, ki jo dobe, je dragocena in 
jih prinese dalje od preganjalcev.

žalostno se poslove od mrtveca in izginejo preko spečega ronina na 
prosto.

Enkrat so v nevarnosti, da jih bodo odkrili, ko eden, ki ga začne zeb
sti, vrže les na ugašajoči ogenj, tako da svetlo zagori. Kratek čas gleda 
v žerjavico, potem pa se spet vleže. #

Hitro najdejo na obali najboljši čoln, najožji in najlažji izmed vseh f  
čolnov roninov. Tega vzamejo. Vrvi prerežejo in porinejo čoln čez pe- f  
sek v vodo. O, kako hrešči! Vedno s skrbjo gledajo na ognje. Z bosimi f  
nogami stoje že v vodi. Hvala Bogu, da je plima! f

Končno je čoln na vodi. V začetku morajo veslati neslišno, dokler niso J
skriti za gozdom. V vasi je še vse tiho. Na vso moč veslajo in razpno 
jadra. Akira uravnava krmilo in jadra. Podre-sama svetuje, da ne bi od- * 
pluli v Bučen. V zgodnjem jutru veslajo mimo Šimonosekija.

(Dalje prihodnjič.) .j

Odg. urednik: Ciril Kovač (Ljubljana). Izdaja konzorcij (J. Prešeren, I' 
Ljubljana). Tiska Misijonska tiskarna, Groblje - Domžale (A. Trontelj). {
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Molimo 
za svoje učitelje

Sv. oče P ij Xn. je  določil no
vember kot mesečni namen mo
litve za učitelje in učiteljice v 
katoliških šolah. Če kdo, potem 
smo gotovo mi, katoliški dijaki, 
dolžni izpolniti to  željo sv. očeta.

Ali smo doslej za svoje učite
lje kdaj molili ? K ritizirali in oce
njevali, oponašali in zabavljali 
čeznje, to pač, da bi pa zanje mo
lili, na to  še mislili nismo. Da mo
limo za starše , za dobrotnike, to  
se nam  zdi nekako samo ob sebi 
umevno, da bi pa molili za svoje 
učitelje, katehete, profesorje, to  
se nam  ne zdi potrebno.

A kako odgovorna in težka je 
učiteljeva naloga! Mislim nam 
reč naloga pravega učitelja-vzgo- 
jite lja , ki se zaveda svoje odgo
vornosti in ki ve, da »ima službo, 
ki je  izmed najčastnejših  in naj
važnejših na zemlji; kajti katera 
služba naj bi bila častnejša in 
važnejša kot ta le : biti učitelj res
nice in kreposti za toliko neukih, 
nam estnik toliko staršev, vidni 
angel varuh božjih otrok, čuvar 
vrednote Jezusove krvi, nadzor
nik svetišča Sv. Duha, kažipot ta 
ko številne mladine rom arjem  k 
Bogu, n jih  Očetu« (Overberg).

Če danes ljudskošolski učitelji, 
srednješolski profesorji in profe
sorji na univerzi ne pojm ujejo vsi 
svojega poslanstva tako krščan
sko, če se ne zavedajo svoje od
govornosti pred Bogom in pred 
katoliškim slovenskim narodom, 
ali nismo v neki meri krivi tega 
tud i mi, ki za svoje učitelje ni
k dar molili nismo? Težko je biti 
dober učitelj, dober profesor, ki 
bo svoje učence tud i prav vzga
jal, ki jim  bo oblikoval značaje, 
ki jim  bo učitelj tudi s svojim 
zgledom in življenjem, ne pa jih 
samo trpal z znanjem iz šolskih 
knjig. Bodočnost naroda leži v 
učiteljevih rokah. In do česa la
hko privedejo narod slabi brez
verski ali vsaj versko brezbrižni 
učitelji, nam pač dovolj glasno 
govori Francija. Zato pa smo 
tem bolj dolžni prositi Boga, da 
nam da katoliško mislečih, kato
liško živečih in katoliško učečih 
učiteljev in profesorjev, ki bodo 
učence vzgajali v katoliškem du
hu in jih  učili v skladu s katoli
škimi načeli pri vseh predmetih, 
da bodo res »učitelji resnice in 
kreposti«.

Zato: molimo za svoje učitelje 
in profesorje!


